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SAK 17/16 Godkjenning referat fra møte 23.05.2016 

VEDTAK: Referat fra møte avholdt 23.05.2016 er godkjent 

 

SAK 18/16 Hva skal vi fylle salene med etter at Body Worlds er tatt ned oktober 2017? 

 

Randi Wenche orienterte om status for visning av Body Worlds på museet: 

Vi har jobbet i lang tid for å få til samarbeid med eksterne aktører med tanke på å bruke ekstern 

arena til en så stor vandreutstilling som Body Worlds (BW). Det har ikke lyktes, så i slutten av juni 

avgjorde direktøren at vi viser utstillingen i egne lokaler. Det skaper en helt ny situasjon med helt 

nye utfordringer. Mye info og foto om museets lokaler er sendt over til ledelsen i BW i Tyskland og 

den 22. august kommer teknisk produksjonsleder til Vitenskapsmuseet på befaring for å finne ut om 

det er mulig å vise utstillingen i egne lokaler i månedene juni-juli-august –september 2017. 

Hvis det er mulig, så vil det medføre en del utfordringer når det gjelder areal, og fysisk 

gjennomføring. Det vil kreve at vi tar ned Evig endring, Dødelig handel og Polarnatt og blender av 

diorama og arken.  Det jobbes med å flytte Newtonrommet permanent til teknologibygget. Dette kan 

også bli positivt for museet som en anledning til å fremskynde oppgradering av lokalene våre. 

Videre er det helt klart en stor fordel å kunne forankre utstillingen i eget fagmiljø og invitere 

publikum til vår egen arena og vise at «vi» er i stand til å skaffe og vise fram en stor internasjonal 

utstilling på NTNU Vitenskapsmuseet. Da er det ingen tvil om hvem som er avsenderen av 

opplevelsen! Dette er god merkevare og omdømmebygging. Konseptet vil involvere tverrfaglighet, 

flere fakultet og bygge opp under NTNUs og museets strategiske mål. 
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Økonomisk vil noe bli rimeligere enn på ekstern arena, men det vil bli større kostnader på 

oppgradering og tilpassing i våre lokaler. Det jobbes med å skaffe også eksterne bidrag i 

gjennomføring og finansiering. 

NTNU Vitenskapsmuseet har denne våren vært i dialog med Vitensenteret og DKNVS om å utvikle 

strategisk samarbeid for styrking av kunnskapsformidling. Intensjonsavtale er klar for signering og 

vi samarbeider allerede om flere prosjekt som f. eks VR 360 graders briller med filmer om «Barrier 

reaf Australia» med David Attenborough m.m. Denne filmen har vært tilbud på Vitensenteret i hele 

sommer og vil fortsette sesongen 2016/2017.. Vitensenteret og DKNVS blir også med på 

«Bodyworlds». Det skal lages et verbalt sideprogram til utstillingen for et bredt og mangfoldig 

publikum. 

17. august hadde lederne ved NTNU Vitenskapsmuseet, Vitensenteret og DKNVS et møte med 

rådmann Morten Wolden i Trondheim Kommune som hadde invitert en rekke sentrale personer til 

en informasjonsmøte. Målet med møtet Var å få informert ledelse og nøkkelpersoner i Trondheim 

om BW og å få Trondheim kommune med på konseptet «Bodyworlds». 

 

o Øylov: Vi må huske på arbeidet med en langsiktig utstillingsplan når vi begynner å drøfte 

hvordan vi skal fylle «tomme» lokaler når BW er tatt ned etter 1. oktober. Når vi snakker 

om hvilke rom som skal brukes til visning av BW må vi ikke glemme behovet for lagerplass 

til tomt gods. 

 

o Torkild: SN er positiv til denne utstillingen. Viktig og bra å få det til på vårt museum. 

Utfordringene kommer etter utstillingen er tatt ned. Torkild stilte spørsmål til budsjett og 

økonomi: Hva tenker vi at Trondheim kommune skal bidra med? (400 000,- ligger i 

budsjettet). 

 

o Solbjørg: For skoler, barn og unge er utstillingene om arkeologi, middelalder og Natur- og 

miljø de viktigste å ha tilgang til – også i perioden BW er hos oss. 

 

SAK 19/16 Hva er god organisering og strategi for ulike arenaer med utstillinger? 

 

Orientering/innledning ved Randi Wenche: 

Fagrådet har overordnet og helhetlig faglig ansvar for å legge fram strategiske planer for museets 

aktivitet til ledermøtet for beslutning. Museet har flere «arenaer» for visning av gjenstander og 

formidling av kunnskap. Vi har egne arealer for basis og temporære utstillinger, eksterne arealer, 

magasiner, NTNU-rommet, regionale utstillinger, ute-rom som felt, utgravinger, Natur og 

Kulturvandringer, Museets Utearealer, Digitale utstillingsarenaer, aktivitetsrom, NTNU Kveld.  

HVEM SKAL HA ANSVARET FOR Å PLANLEGGE INNHOLD PÅ DE ULIKE ARENAENE?  

Hvordan organiserer og koordinerer vi best denne aktiviteten? 

Vi har flere muligheter: 

Lage små faggrupper som får ansvar for langsiktig planlegging av feltet med frister for å legge det 

fram på Fagrådets møter?  
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Skal Fagrådet selv ta ansvar for ideutviklingsprosess og beslutninger? Fagrådet kan selv invitere 

hvem de ønsker inn i arbeidets ulike faser. 

NTNU-rommet? Regionale utstillinger? Internasjonale vandreutstillinger? Hvem kan 

ansvarliggjøres?  

 

o De ovenfor nevnte spørsmål og problemstillinger er i stor grad noe LSU-gruppen også må 

svare på. 

 

o Torkild: Prosjektorganisering er den riktige måten i de fleste tilfeller, en prosjektgruppe for 

hvert nytt prosjekt. 

 

o Øylov: Ideer og forslag skal innom fagrådet, men fagrådet kan ikke være utførende. Det må 

muligvis settes ned en arbeidsgruppe som kan jobbe med en konkret 5-års plan i LSU-

arbeidet. 

 

o VEDTAK: Det skal ikke oppnevnes en fast NTNU-representant i fagrådet. Relevante 

personer kalles inn ved behov. 

 

 

SAK 20/16 Status LSU arbeidet  

 

Randi Wenche orienterte om innholdet i første utkast til LSU-dokument. Fagrådet fikk det på mail 

samme dag som møtet, og ingen hadde hatt anledning til å se på det før møtet. 

 

o Randi Wenche: Dokumentet skal gi en strategisk retning og gjøre det mulig å komme i 

gjennomføringsmodus. Hun har lagt seg på et veldig overordnet nivå. Vi mangler retning – 

derfor dette dokumentet. 

 

o Øylov: Etterlyste noe mer konkret: Hvilke utstillinger skal vi satse på og i hvilke rekkefølge 

skal vi gjøre tingene? 

 

o LSU-gruppen skal ha et møte til før neste møte i fagrådet. Fagrådet får revidert LSU-

dokument til gjennomlesning før neste møte. 

 

SAK 21/16 Ny strategi ved Vitenskapsmuseet – hva vil vi den skal si om formidling? 

 

Museets strategi utløper i 2016. Ny strategi for 2017 -2021 er under utarbeidelse og skal legges 

fram for styrevedtak i desember 2016. Hva vil vi den skal si om mål og metoder på feltet 

formidling? 
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o Randi: Mange av målene i nåværende strategi er ikke oppnådd. Skal vi nå sette oss mål som 

vi rent faktisk klarer å oppnå? 

 

o Fra diskusjonen: Vi må absolutt sette oss realistiske mål, også hva gjelder antallet av 

skoleklasser vi kan ta imot. Er målet om 50 000 besøkende pr. år realistisk? Målene må også 

forholde seg til arbeidskapasiteten til de som skal utføre. Vi må ha kvantitative må som er 

reelt målbare. Vi må komme over i en gjennomføringsmodus. En stor utfordring er at vi ofte 

ikke klarer å holde oss på stien, det er/blir viktig å holde oss til de mål vi setter i en ny 

periode. 

 

o VEDTAK: Fagrådet må ta innflytelse over det som blir skrevet inn i nytt strategidokument. 

 

 

SAK 22/16 Eventuelt 

 

o SAK 15/16 om strategi for utstillinger i vår ansvarsregion behandles på neste møte i fagrådet. 

 


